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Megjelenik este 6 órakor. 
Egyes szám ára - fillér. 

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72. 

Telefon Sőt!.

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 hóra 40 fill. 

1 nór« házhoz hordva ßO fill.
Pesti Ujlappal 1 hóra 1 K.

A haldokló
Franciaország.

*

Mint pár napja egy rövid cikk« 
ben jeleztük, a francia kormány 
most tette közzé Franciaország múlt 
évi népességi statisztikáját. Ezek a 
számok még kevésbbé megnyugtatók, 
mint az előző évi statisztikai kimuta« 
tások voltak. A halálozások száma 
ugyanis 24.869-el túlhaladja a szüle« 
tések számát, tehát az elmúlt évben 
Franciaország lakóssága 34.869 fővel 
csökkent; 742.114 születéssel 776.983 
haláleset áll szemben. Mióta Francia« 
országban nyilvános statisztikát vezet­
nek a népesség szaporodásáról, a ta­
valyi évben volt a születések száma 
a legkisebb. Itáliában 10.000 emberre 
112 főny. szaporodás esik, Angliában 
115, Magyarországban 117, Német« 
országban 141, ellenben Franciaor« 
szágban 9 főnyi csökkenés. A házas­
ságkötések száma a tavalyi évben 
307.788 volt, ami jelentékeny emel­
kedést jelent az előző évvel szemben. 
A válások száma ismét szaporodott 
és tavaly 12.058 számra rúgott.

A kimutatások közzététele Francia- 
ország vezető köreiben nagy nyugta« 
lanságot keltett. Az Echo de Paris 
vezető cikkben tárja fel aggodalmát s 
„A haldokló Franciaország“ cimen töb= 
bek közt ezt Írja • Most már igazán 
elmúlt az utópiák és szófecsérlések 
ideje. Eljött az a pillanat, amikor 
végre szembe kell szállnunk a ne- 
omalthuzianizmusnak azon gonosz 
állításával, hogy a lakósság számának 
csökkenése az ideális szabadságot 
biztosítja. Hová leszünk, ha harminc­

nyolc millió francia — akár szabadok, 
akár nem — végül mégis rabszolgá« 
ja lesz a hetven milliónyi germánság« 
nak ? A kormányt vonjuk kérdőre. A 
francia nép száma a legutóbbi évben j 

ismét 54.869 lélekkel csökkent s az 
idei év első hónapjaiban csak Páris 
lakóssága 1146 fővel fogyott. Mit tett 
a kormány, hogy ennek a pusztulás« j 
nak útját szegje ? Tán újból népese­
dési bizottságot akar kiküldeni, amit 
tett 1900«ban? Ebből nem kérünk. 
Láttuk, hova jutott tizenkét év alatt 
ennek a bizottságnak a rendszere. 
Most energikusan kell előrehaladnunk 
s mindenekelőtt kereszteznünk kell 
e neomalhuzista propagandát, melynek 
— sajnos — ép iskoláinkba van a 
legtöbb hive és apostola. A népes­
ség csökkenésének egy része teljes 
bizonysággal ennek a propagandának 
róvására irható. — A Oaulois azt 
követeli, hogy ismét hozzák be a 
hároméves katonai szolgálatot s ez« 
utón minőségileg jobb anyaggal pó« 
tolják a hadsereg mennyiségi hiányait. 
A Gaulois igy ir : ,,Németország ha« 
lad, Franciaország elmarad. Ha csak 
számokról volna szó, szomszédunk 
katonai ereje máris tultenne a mien« 
ken. Szerencsénkre olyan hadsere­
günk van, amelyet még szembeállítha­
tunk az ellenséggel s amely jó beta­
nítás és jó fegyelmezés esetén való­
színűleg le is gyűrné az ellenséget. 
Szükséges tehát, hogy katonáink« 
nak meg legyen a kiképzésre és gya= 
korlásra szükséges ideje. A csatame« 
zőn mindig csak a csapatok erejének 
egy hányadát lehet értékesíteni, ily 
Körülmények közt tehát a győzelem 
azé, amelyik jobb, amelyik mester« 
ségét jobban érti.“

A Gaulois és az Echo de Parsi 
segítő ötletei mellé egész sereg tu«

dós és politikus sorakozik a maga 
külön javaslatával. Messimy képvise« 
lő, volt hadügyminiszter már törvény« 
javaslatot is nyújtott be gyermekpré­
miumok adásáról a népszám apadásá­
nak megakadályozása végett. A tör­
vényjavaslat szerint minden anya, aki­
nek négy gyermeke van, évi ötszáz 
frankot kap, amelyet egészben vagy 
részben életjáradék biztosítására fog­
nak fordítani. A prémium összege a 
gyermekek számával fokozódnék. A 
költséget aggastyánok, gyermektelen 
házaspárok és csak egy gyermekes 
házaspárak megadóztatásával fogják 
fedezni. Természetes, hogy ezenkívül 
is igen sok okos szó hangzott el a 
nagy probléma megoldására vonatko­
zólag. Az élcLpok szerint minden har­
madik párisi járó—kelőnek van valami 
csalhatatlan tudományos elmélete. Az 
újságokban egyébről sincs szó, csak 
a francia anyák lelkének«szivének re­
formálásáról, körkérdések egymást é- 
rik, utcán erről beszélnek, színházban 
erről énekelnek, egyesületekben erről 
vitáznak, de nem jutnak szóhoz azok 
akik a megoldás titkát ismerik • a 
katholikus erkölcsi nevelés barátai-

A kereszíényszociálisták küzdenek a
keresztény munkásságnak a szociáldemok­
rata járom alól való felszabadításáért.

Egy megbízható

gyermekló
a brassói országos baromvásár első napján 
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A londoni
csodakert.

A repkényes, vörös házak metropoli­
sában, a nyaranta oly szép Londonban, egy 
csodálatos kiállítás gyűjti össze az embere­
ket a világ minden részéből. Megnyílt a 
nagy nemzetközi kertész! kiállítás s amit a 
közönségnek nyújt, az egy valóságos para­
dicsomkert. A kiállítás terjedelme s a kiál= 
litott virágok pompája fölülmúl mindent, 
amit a kertészmüvészetben oly jártas Anglia 
valaha is piodukált. Maga V. György ki­
rály nyitotta meg a kiállítást s a világ min­
den nevezetes kertjét ismerő király elra= 
gadtatása adta meg a kilátásnak a legna= 
gyobb reklámot.

Roppant sátrakban húzódik a kiállítás 
a chelseai Thames-partról a város belseje 
felé. A zöld, vörös s a szivárvány egyébb 
színeinek nehéz tömött pompája valóság­
gal megmámorositja a nézőt. Külön osztá­
lyt van Hollandia, Belgium, és Francia 
ország kertészetének. A sátrak körül gyö­
nyörű virágágyak, utak, fasorok terülnek el, 
melyeknek árnyában békésen sétálgatnak 
hires Cnhelsea=hospital öregjei. Az egész 
nagy kertváros elragadó bizonyságát adja 
annak az eredményes, ernyedetlen, szép 
munkának, melyet a nagyváros zajától el­
vonult virágkedvelők produkálni tudnak. 
A drága virágpéldányokat természetesen fö­
dél vagy mesterségesen temperált levegő 
védi az időjárás ellen. De akár a sátrak 
alatt, akár a puha, párás levegőben sétál 
az ember, az internacionális kertek ösvé­
nyei mentén már májusban érett gyümöl­
csökkel terhes fákat lát, mig a szeszélye­
sen elszórt sziklacsoportok aljából csodá- 
atos formájú orchideák mesélnek különös 
meséket India sötét ergeiről s a tropikus 
világ mocsaras magányáról. Gondos szak­
értők csak a kiállításon felhalmozott orchi­
deák értékét tiz millióra becsülik.

Egyik-másik virág a titokzatos sárga 
fénynek oly mágikus füzében ég, hógy az 
ember Aladin földalatti|kertjében véli magát 
A külőmböző nemzetek rózsakertészei ha­
talmas rózsaföldeket teremtetlek, ahol dús 
buja talajban áll a rózsatő mellett s kábító 
mámorral a szemnek végtelenül jóleső üde 
színekkel várják a sétálót. Egy másik föld­
darabon tüzvörös vagy sötétviola rodonend- 
ronok serege lepi meg az embert. Ismét 
másutt miniatűr kiadásban természetben, 
apró utak szélén kétszázéves kérges, odvas 
fák állnak, melyek nem magasabbak fél 
méternél. A jawán kertészek művészete ez, 
akik éveziedak óta mesterek a törpefák te­
nyésztésében ; itj-ott egész kertrészletek 
vannak, apró vízesések, tavacskák, könnyű 
lebegő hidacskák : szinte a gyermekszobá­
ba valónak tetszik az egész Egy hetven

centiméteres ládába elfér vízesés, szökő­
kút, erdő, virágágy, fasor és bokorsereg. 
Olyan apró minden.

A kiállítás francia területén rózsák és 
gyümölcsfák uralják a teret. De akármekko* 
ra sokasága él ebben a meseszcrü kertben 
a fáknak, bokroknak s virágoknak seholsem 
lehet érezni a helyviszonyok szorultságát, 
amely a hasonló kiállításoknál rendszerint 
sokat levon az egésznek értékéből. Az em- j 
bér jár, néz. örül, gyönyörökkel telik meg 
álmodik élvez s bizonyos csodálkozással 

í telik et, amidőn félperccel a kiállítás meg­
tekintése után ismét a nagyváros dübörgő 
lármája veszi körül

Keresztény szociálisták legyetek 
ébren !

A brassói
állami iparos tanonciskola 
1911—12. tanévi vizsgála­

tainak sorrendje:
Az 1912. évi junius hó 17-én, hétfőn 

este 6 órától: előkészítő á., d., é., 1. B. és 
I. C. osztályok.

Junius hó 18-án, kedden este 6 órá­
tól: előkészítő b., 1. É. I. D. és R. N. osz= 
tályok.

Junius hó 19-én, szerdán este 6 órá­
tól: előkészítő c., f., és h., osztályok.

Junius hó 21=én, pénteken este 6 órá­
tól: előkészítő g. és I. F. osztályok.

Junius hó 23-án, vasárnap d. e, 9 
órától: 1. A., II. A., II. B., és 111. osztályok.

Ugyanaznap d. e. 11 órától a belvá­
rosi áll. iskola tornatermében záróünnepély 
tartatik és kiosztatnak a jutalmak.

Az előkészítő c„ f., és rajznélküli osz­
tály, továbbá az I. AI, II. A., II. B., és 111. 
osztály vizsgát a belvárosi áll. el. fiúiskola.

Az előkészítő a. és I. v. osztály vizs­
gái a bolonyai áll. el, iskola.

Az előkészítő b., g.t I. C., és 1. F. 
osztályvizsgái a bolgárszegi áll. el. iskoL.

Az előkészítő d., é., h., és I. D. osz­
tály vizsgái az ó brassói áll. el. iskola.

Az I. B. osztály vizsgái az ipari szak­
iskola helyiségében tartatnak.

A vizsgálatokkal egyidejűleg tanulók 
Írásbeli és rajzmunkálataiból kiállítás ren- 
deztetik.

A vizsgálatokra, valamint a munkálatok 
megtekintésére és a záróünneoélyre a t. 
szülőket, mester urakat és érdeklődőket 
tisztelettel meghívja.

Brassó, 1912. évi junius hó 64n.
Az igazgatóság

HÍREK.
Német invázió Budapesten. A be­

fejezéshez közeledő szinházi szezon egy 
olyan jelenséggel szolgált, amelynek tanul­
ságait a külföldi lapok vonják le. A nép­
operában lefolyt Wagner=ciklus és a többi 
budapesti színházakban lefolyt német előa­
dások azt bizonyítják, hogy igaza van a 
„Frankfurter Zeitungénak, mikor a többek 
között ezeket Írja :

Azok a sikerek, amelyeket a német 
énekesek Budapesten elértek, valószínűvé 
teszik, hogy a vendégjátékok csakhamar 
megismétlődnek, mert a legsovinisztiku* 
sabb lapok is rokonszenvesen fogadták a 
németnyelvű előadásokat. Érdekes az is, 
hogy ugyanabban az időben a Vígszínház­
ban egy német cperetlársulat játszott jelen­
tékeny sikerrel. Ha még azt is felemlítjük 
hogy Reinhardt csak nemrégiben búcsúzott 
el hosszabb vendégjátéka után Budapesttől 
és hogy Karcag bécsi színigazgató a Nép­
operában szintén német operette előadáso­
kat tartott, akkor joggal elmondhatjuk 
hogy az utolsó, művészi eseményekben 
gazdag budapesti szezon a német müvé= 
szét jegyében helyesebben a német nyelv 
jegyében folyt le.

Szóval az elmúlt szinházi szezon a 
német nyelv jegyében folyt le, válöságos 
német inváziót zúdított a fővárosra nehány 
színház üzleti érdeke. í/gy látszik egész 
rendszert csinálnak a német nyelvű előadá­
sokból, legalább arra lehet következtetni 
a F. Z. örvendözéséből, hogy a német ven= 
dégjátekok megismétlődnek hamar.

Közigazgatási hírek. Belügyminiszter 
79.775)1912. számú körrendeleté a „Titanic“ 
gőzhajó katasztrófája alkalmával szerencsét­
lenül járt magyar állampolgárok személyi 
adatainak bejelentése tárgyában beérkezett.

Szolnok Doboka megye, Bálványos 
váralja, Bőd, Magyarborzás, Kefél, Vicze, 
Csabaujfalu, Szentmáté, Kékesujfalva és Bű­
dön községek szélvikar károsultak javára 
könyöradomáoy|gyüjtést kér.

TÁVIRATOK.
Budapes jun. 10.

Délután 3 ó. az ellenzék testületileg 
gyűlésre vonult, az országház rendőrséggel 
van körülvéve. Az ellenzék a gyűlésen részt 
nem vett, mert nem engedték be az ellen­
zék kitiltott tagjait. 4 ó. nyitotta meg Tisza 
a gyűlést. A bejelentéseket tudomásul vet­
ték helyesléssel.

= TköcTfszoÄ Nagy József Brassó, Kut-utca 50. sz. alatt.
Elvállal mindennemű épitőmunkát, sírköveket, mauzóleumokat 

mindennemű stílben. — Szállít mindennemű butormárvány munkát. 
- Modern gépberendezés folytán olcsó árak.

Fióktelep Székelyudvarhely.
Saját mészkő, trachlt és márványbánya.

Gazdagon felszerelt sirkőraktáramból, hol az

eladás nagyban és kicsinyben
történik, szállítok a t. szaktársaknak egyes darabokat is gyári

árakon.
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A kisértet.
Irta: Dávid Lajos.

A szép, fenyves erdő alatt elterülő 
mezővárost, melynek lakói dolgos, békesze= 
rető, Istenfélő székelyek valának, kitüntetés 
érte: katonaságot kapott. Régi keletű óhaj 
volt ez. Már az ötvenes években emleget­
ek, — mikor a falu öregjei össze ültek — 
(akkor csak kis — község volt), hogy ka­
tonaság kellene. Élénkebh, pezsgőbb lenne 
a falu gazdasági életének vérkeringése. 
Nyersterményeik fölöslegét jó pénzen tud* 
nák értékesíteni. De igy, a világtól elzárva, 
a hegyek között vasutjuk sincs, a legköze= 
lebbi város pedig másfél napi járásra fek­
szik. s igy a helyi szükségletek lebonyo­
lítása tekintetében sem boldogulnak; az adás 
— vétel műveletét is oly nehéz megoldani, 
mint volt akkor, mikor a csere — eszközt 
vagy értékmérőt, melynek a közelebbi meg­
határozása pénz, még nem ismerték.

Akkortájban a nótáriusnak, a pocakos 
Bagaméry Tihamérnak is több Ízben elő= 
adták kívánságukat, meit úgy gondolták, 
hogy mivel atyafiságban áll a nemes és 
nemzetes alispán úrral, sokat, talán mindent 
tehet a község érdekében.

A pocakos jegyző öblös torkával na= 
gyott nevetett, s biztosította az elöljárósá­
got, hogy a község kívánsága teljesülni 
fog.

És ujholdra a falucskába egy zászlóalj 
katonaság érkezett, kaszárnyával együtt — 
egy dobozban.

Volt szégyenkezés. Vásárra sem mer­
tek menni, mert a szomszédfalubeliek lépten- 
nyomon szemükre lobbantották a katonaság 
nevetséges megérkezését.

Hanem azóta nagyot fordult a világ 
kereke.

A falu erdejét illetőleg valami Unter- 
berger nevő ur szerződésre lépett az elöl­
járósággal. Először csak egy közönséges 
vizifürészt állított be a bérlő a fenyves kö­
zepébe. Később azonban gőzgépek által 
hajtott, nagy kiterjedésű deszka gyárrá fej­
lődött. A gyár rohamos fejlődésével karölt­
ve járt a község lélekszámának szaporo­
dása.

Így fejlődött a kis község lépcsőze­
tesen mezővárossá.

A gyári munkások duhajkodása foly­
tán szigorúbb intézkedések váltak szüksé­
gessé, s a nyolcvankettősök egy zászlóal­
ját most már felsőbb intézkedésre, hivatal­
ból rendelték oda.

Mivel a gyártelep az ország határától 
csak pár kilóméternyire feküdt, az ezred­
törzs pedig másfél napi járásra székelt, 16= 
por-raktárt rendezett a parancsnokság.

Kezdetét vette az éjjebnappali őrt
állás.

A puskaporraktár a hegyaljában, a 
tisztás közepén egy dombon terpeszkedett,

A tisztást köröskörül cserjés szegé­
lyezte.

Az őrhelyet infánter szt Pap Tamás 
Péter foglalta el. Éppen fújták a takarodó!. 
Sötétség volt minden irányban: csupán az 
őrhelytől mintegy kétszáz lépésnyire pis- j 
logott halványan egy lámpa. Mély csend 
uralta az egész tájat. Szellő se lebbent.

Infánteriszt Pap Tamás keserűen ha- j 
rapdálta ajkát. Mig otthon legény pajtásai 
lányok társaságában, vígan töltik a holdvi= 
lágos estéket, dolgos napokon pedig vidám 
csevegés és leány kacaj kíséretében szinte 
önmagától hull a kéve, szaporodik a „ka= 
longya" — addig ő, Pap Tamás itt guggol 
ezen az átkozott őrhelyen, itt rúgja a port, 
ahol minden ismeretlen, mindenki idegen, 
Csak az ő Trézsi-jét láthatná.

Könyökével lökött egyet a vállán csün­
gő fegyver agyán, s feszes katonai léptek= 

i kel indult tova, hogy körül járja a lőpor 
raktárt. De e pillanatban mintha lábai gyö- j 
keret verlek volna, nem birt mozdulni. Va­
lami halvány, szürkés fényt pillantott meg, 
mely mint egy elmosódott festmény, mint 
az ember ködbe veszett alakja lassan, ijesz= 
tőén közeledni látszott.

A tagba szakadt, markos legénynek, j 
ki eddig félelmet nem ismert, lélekzete ela­
kadt s az ijedtség lön úrrá fölötte. S mi­
dőn fokozatosan közeledni látta a fényt, 
szó nélkül, talán öntudatlanul futásnak eredt.

A felváltó őrjárat szigorú „álj“ kiál= 
tására még nagyobb ijedtség vett erőt raj­
ta, de infánteriszt Pap Tamás csak ennyit 
tudott akadozottan mondani jaj, jaj, kí­
sértet.

Fegyverét elvették, bekísérték s az 
őrhely hirnélküli elhagyásáért hat havi szi= 
goritQtt börtönt olvastak fejére.

Gyávaságát önmagától is szégyenlette, 
de mit szól Trézsi, ha valahogyan a fülébe 
megy ! . . Gyávának fogja nevezni s elfordul 
tőle.

Ha itt volna kapitány ur Telegdy ! . . 
De kapitány ur Zadislow Krepetzel edler 
von Csaslau gyűlöli a magyar fiukat s igy 
nem számíthatott enyhébb büntetésre.

Midőn a büntetés kitöltése után visz= 
szakerült századához, részben önelégülten 
részben pedig csodálkozva értesült a történ­
tekről, hogy t. i. a kisértet miatt a század 
legénységi állományának túlnyomó többsé­
ge a „sötétben“ sínylődik..

És senki sem sejtette, hogy a kisértet 
nem egyéb, mint a kapitány ur „Zadislow 
Krepetzet“ edler von Csastau által a cser­
jésben^ előre elkészített sötét kamrából ve­
tített fénycsóva.

Hm, gondolkozott infánteriszt Pap Ta­
más — igaz, hogy nem adta volna hat 
ökör áráért, hogy nem maradt otthon a 
nyomorultakkal, de akkor azt remélte, hogy

gallérján legalább két csillaggal fog vissza 
térni; de igy, a történtek után lehorgasz- 
tott fővel lesz kénytelen bekullogní a fa­
luba.

Hm . . . Kisértet. . . Gyermek korában 
a vallás órán úgy tanulta, hogy kisértet, 
mint ilyen, nincs; a kisértet nem más, mint 
a rossz, érdes lelkületű, irigykedő ember. 
Márpedig 6 egy embertől ma sem ijedne 
meg — gondolta magában. Minden áron 
le kel mossa a gyávaság szégyen foltját 
magáról.

Másnap reggel a kihallgatáson szol­
gálatba vezénylését kérte — a puskaporos 
mellé.

Ha-ha-ha, — nevetett kapitány ur Kre­
petzel — tán a második hat hónap után 
vágyói bundás!

— Nem én, kapitány ur jelentem alá- 
san, hanem a becsületemen esett csorbát 
akarom kiküszürülni.

— Ha--ha=ha . . . Vigyázz bun=
dás, ne a kisértettel foglalkozz, hanem állj 
az őrhelyen!

— Igenis kapitány ur jelentem alá=
san.

Már az őrnagy vaskeze is szinte gyön­
gének bizonyult a veszélyes őrhely és az 
őrszemeket illetőleg, s igy készséggel en­
gedélyezett szabad kezet a kisértet eltávo­
lításához infánteriszt Pap Tamásnak.

Pap Tamás elfoglalta az őrhelyet.
Sirí csend, korom sötétség. De a ki­

sértet, meiy fénysugarak alakjában jelent­
kezett, annál szembe ötlőbb volt, s meg­
könnyítette Pap Tamás munkáját.

Már az első pillantásra tisztán látta, 
hogy a fénysugarak iránya a cserjés aljába 
vezet.

Csak bátorság!
A „kisértet“ párszor megvilágította az 

őrszemet. Infánteriszt Pap (Tamás, mintha 
ideg-görcsök rohanták volna meg, úgy szo­
rongatta a fegyver szíjat. Nem mozdult.

A következő alkalommal a cserjés felé 
irányított, célba vett fegyver csővel várta a 
fény közeledését.

Izmos karjai megfeszültek, a lobbantyu 
lecsattant, s a kísérlet fényt szóró hataima 
megszűnt örökre . . .

A kerületi fogda kapui megnyíltak, s 
délceg legények távoztak onnan, kik ezen­
túl szabadon élvezhették az élet nyújtotta 
örömüket.

öntudatos kathollkus vagy!

Miért nem iratkosol be a Népszö­

vetségbe!

Feelós szerkesztő: Dr. KÖlCie.K^roly.
Főszerkesztő: FrUhvIrth Mátyás.

Kiadja: Ä Brassói Népszövetségi Takarék 
és Hitelszövetkezet.
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nyerges és szíjgyártó. 
BRASSÓ, Cérna-utca t.-----

utóda
üzletáthelyezés.

Van szerencsém vevőimet és a nagyérdemő közönséget értesíteni 1 
hogy az üzletemet Kapu-utca 31 szám alól Cérna-utca 1 sz. aj 
áthelyeztem. Kérem az eddigi előlegezett bizalmat ul üzletem] 
— — — iránt is fentartani. —

A legpontosabb kivitel nagyon szolid árak mellett fe«< 
Üelősséget vállal. „Teljes tisztelettel

aas zeroes avonav utóda.
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ümm Sirkőraktár *• ■**■■«»—•
kőfaragó vállalat

HERZUM FERENC és KAROLY
Vasut-utca 58 B. A M. á. v. állomás közelében.

Állandó nagy raktárt tartunk: kész sírkövekben fehér márványból, 
: laborador, fekete svéd gránit, syanit, trachit és homokkőből. :
Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, át­
helyezést, úgy helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk 
mindenféle kőfaragó munkát kicsinyben és nagyban, bármely ha- 
.. .; zai kőből, vagy márványból. :: ::
Saját kőbányával rendelkezünk. Olcsó, valamint pontos kiszolgálás 

:: mellett bárkivel versenyképesek vagyunk. :: ::

o
J— Iparegyleti vendéglő 7*,o és kerthelyiség r^:

Brassó, 3
Ot

'(V
4-, Rezső-kőrul 7?

O
<V

C3 Kőbányai “«*«« sör. 3

"n A púnk. ünnepek alkalmával P
cn dupla maláta sör is csapollatlk.
H

KAPHATOKjutányos árak 
és feltételek 
— mellett —

részletfizete$rc is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
huijrok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÜSY ZS.
Brassó, Kapu-utci öQ.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

BRASSOVIA-szorp-
BRASS0V1A megvéd, erősít, táplál lesoványodott erőt­

len testet, tulerőltetett idegeket, ellenál­
lóvá teszi, uj vért képez, rossz vért és 
nedveket tisztit, anyagcserét a testben 
elősegíti, a véredények ruganyosságát 
biztosítja, azzal a véredények elmesze- 
desétól megóv, attól megszabadít.

BRASSOVIA kitűnő befolyású iszákosságnál, kártyajá­
tékszenvedélynél, nemi kicsapongásoknál 
síb.-nél szerzett idegességnél. A megtá­
mad idegreneszert erősiti, helyrehozza a 
gyötrö álmatlanságot, az ingerlékenységet, 
a szemkáprázást, nyugtalanságot, magába 
való beszélést, félrebeszélést (deliriumot) 
megszünteti.

BRASSOVIA kitűnő étvágycsináló; vérszegénység, 
sápadtság, savanyu fölböfögés, gyomor­
hév, aranyeresbaj, nemi gyengeség (im­
potencia) gyorsan kiküszöbölted kígyóm or-,
bél-, gége-, tüdő-, száj-, orrnyálkhártya 
megtámadása a veszedelmes bacilusok, 
belehatolása által lehetetlenné tétetik kel­
lemes izül csecsemő is veszi. Ártalmatlan 
tartalmú.

Kapható Brassóban: H. de BENKNFR-nél Vöröskut-u. 11. 
és Petoclla-u. 22. sz. 1 üveg ára helyben 2 K., falura bér­
mentesítve 2-40 K.. külföldre 340 K. Belföldi megrendelésnél

^üveget^Oül^íUlföld^^ivegeiMeliiMténnentesiWe!^^^^^

Merth János
első brassói teke-asztal asztalos

- — iaktár kész teke-asztalokban. ——
Brassó, Vasubutca 8.

,ADLER«• AUTOMOBIOK
olaj-auto-pneumatik a 
legjoobak.

: Kerékpár és autokikölcsönzés. : :
Kerékpár-, varrógép- és auto-javitások

KŐCSER MIHÁLY-nál
Brassó, Kapu-utca 39.

Markó István
férfi-divatterme

Brassó
UJ-ti. 7.

Készítek elsőrendű uriruhákat a legújabb 
divat szerint olcsó árakban.

Raktáron tartok hazai és külföldi szöveteket 
nagy választékban.

Kérem a nagyérdemű közönségnek b. párt­
fogását.

Tiszielettel
Markó István

Brassó, Uj-u. 7.

BARTHELMIE GYÖRGY
Brassó, Kapu-utca 41.

„KORONA“
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkal 
más. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. Író 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkamra fény 
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély 
Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage 
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-féle bel- és külföldilap és ké­
pes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Játszószoba. 
Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
Dorok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát­
ván vosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-és nem = 

zetközi-étkek Piheni-, bajor és ángol sörök.
Mäder János

igazgató

Legszebb Női HaifrizurAk
és egyéb hahnunkák legolcsóbban állíttat­
nak elő az első brassói nőifodrász teremben

soos L.
szmházi-fodrásznő,

Hirscher-u 5.

Varró-, szám aló-, összeadó-, diktáló-, 
villany- és phizikai szerek, irodacr’pe es különleges­
ségek üzlete,

A legnagyobb Írógépek és különlegességek
raktári

Írógép-iskola.
Telefon 8S0. Telelőn 880

=B
Soh’sem fog mást használni, ha csak egyetlen-egyszer 

megpróbálta a belügyminlst. rendeletnek min­
denben megfelelő legújabb

Dr. KENYERES-féie menlholos

Sósborszeszt
Kapható az ország minden előkelő 
kereskedésében, ahol még nem, dl. 
o o rekt (postán is) a gyárból, o o
Az új fehér, a régi minőség zöld üveg.
Az Orsi. közegészségügyi és igazságügyi tanács tagja 
Dr. O e n e r s 1 c b udv. fan. és bpestl. egyet, orvos­

tanár ő Mélts. által ajánlva.

Nagy üveg 2 K., közép üveg 1 K., 
kis üveg 40 fill., próbaüveg 34 fill. 

Silány utánzatoktól csak az véd meg,
ha határozottan

Dr. Kenyeres-félét kérünk.

Kenyeres Károly, Brassó.
Cs. és klr. orsz. szab. seeszflncmitó, cocnak. rum és 
llqueur-gyár, Erdélyi szeszkülönlegességek és a Dr. Ke­
nyeres, orvos-féle gyógy-coceac, gyógyfűkeserű-Uquer és 

sósborszcsz-gyára. Alapittatott 1865.lapmoivii iovj* •

:==r

Hentschel Brassó.
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